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Önálló bank.
Állapítsuk meg, hogy a márcziusi hites 12 

pontban már benne van a nemzeti bank, 
pedig a mostani börzeéletről még szó se 
lehetett. Az 18u7 : XII. t.-ez. is egyezkedés 
tárgyává tette és időhöz kötött megegyezés­
hez fűzte a bank ügyét. Látszik abból is, 
hogy folyton szó vau róla és sokoldalú meg­
fontolás tárgyát képezi, hogy a banknak 
melyik alakja legczélszerübb hazánk mos­
tani politikai és közgazdasági helyzetében.

A „Magyarország“, Hollóék pártlapja, az­
zal véli az önálló bank ügyének a legjobb 
szolgálatot tenni, ha folyton arról ir, hogy 
a függetlensegi pártnak nagy tis kérlelhetet­
len harezot kell indítani, hogy a nemzet­
nek az önálló baulcra vonatkozó kétségtelen 
jogát érvényesítse, még pediglen magyar 
emberek és magyar pártok ellen, mert vég­
telen elkeseredéssel kell látnia, hogy ma­
gyar pártemberek és a magyar sajtó em­
berei vállalkoztak arra, hogy az önálló bank 
létesítésére irányuló nemzeti törekvést meg­
hiúsítsák, megbuktassák.

Természetesen érdemes kutatni, hogy hol és 
miként bukhatik, törhetik meg a nemzet 
•ezen törekvése ? Alkotmányszerüen a jogért 
való küzdelem a parlamentben foly le. 
Ámde még a pártok nem ütköztek össze, 
azon egyszeiü oknál fogva, mivel az önálló 
bank ügye a parlament részére a kormány 
által még nincsen törvényjavaslat alakjában 
előkészítve. De ha elő lenne készítve, miért 
kell a nagytöbbséget képező uralkodó párt­
nak tartani a meghiúsítástól, a megbuktatás­
tól ? Hiszen a koaliczió még áll ! a szövet­
ség felbontására sem az alkotmáuypárt, sem a 
néppárt nem teszeu lépéseket ; ha tenne is, a 
bank sorsát eldöntenó a többség, mely két­
ségtelenül garancziát bir arra nézve is, hogy 
a főrendiház is hozzájárul, valamint arra is, 
bogy a királyi szentesítés sem maradhat el.

Aki bizik ügye igazságában, aki teljesen 
biztos többségében, az nem fogja a hatvan­
hetesekre, hogy meghiúsítják az önálló ban­
kot és nem irkálgatja a királyról, hogy 
esetleg meddő, de nagy megrázkódtatásokat 
okozó kísérleteknek egész sorozatát fogja 
megpróbálni, hogy megtalálja azt a „több­
séget“, amellyel a bankközösségnek vala­
mely formában való meghosszabbítása meg­
valósítható.

Nem jó, nem helyes ismételve és ismételve 
efféléket hirdetni, mielőtt a döntéshez jutot­
tunk volna, mely különben küszöbén áll. 
Mert az olyanról, ki előre hirdeti, hogy ez, 
meg amaz lesz az oka, hogy megbukik az 
önálló bank, biztosra el lehet mondani, 
hogy előre tudja, hogy mi fog bekövetkezni, 
de siet belőle hasznot huzni népszerűségé­
nek azzal, hogy bűnbakokat keres és mu­
tat fel, mint akik ludasok volnának abban, 
hogy a nemzetnek alaposabb számítás nél­

kül, pártérdekből felcsigázott reményei ezút­
tal ő miattuk és csakis ómiattuk hiúsul­
nak meg.

Ez a kérdés sokkal komolyabb, hogy sem 
az ilyen fogás lkat szó nélkül el lehetne 
hallgatni.

Most itt az alkalom, tessék csak komolyan 
foglalkozni a baukkérdéssel, de gyanúsítá­
sok nélkül, és anélkül, hogy a hazának, a 
közügyeknek ebből a harczból, küzdelemből 
kára és vesztesége legyen. Csak olyanhoz 
kell fogni, a mihez a nemzetnek teljes, va­
lódi ereje vau ; kísérleti nyúl szerepére nem 
vágyakozunk.

Szemle.
Konstantinápolyban teljesen ura lett a 

helyzetnek a lázadó katonaság. Ami kevés 
uj-töröl párti csapat volt a török fővárosban, 
az tehetetlenül áll a nagy tömeggel szem­
ben, sőt egyes jelentések szerint a komité- 
nak legmegbízhatóbb csapatai, a szaloniki-i 
vadászok, is átpártoltak a lázadókhoz. A 
szultán a lázadók minden követelését telje­
sítette, amennyiben elbocsátotta az uj-török- 
párti minisztériumot és teljes amnesztiát 
adott azoknak a katonáknak, kik fegyvert 
ragadtak az uj-török rezsim ellen.

Az uj-D'irök komité uralmát ezzel egy nap 
alatt letörték Konstantinápolyban. Achmet 
Riza, a parlament elnöke lemondott állásá­
ról és a komité sok tagja elszökött Kon­
stantinápolyból. A komité letörése állítólag 
csak rövid idejű lehet, mert a szalouiki-i 
második és a drinápolyi harmadik hadtest 
rendületlenül áll az uj-török párt mögött.

A konstantinápolyi lázadás természetesen 
ismét előtérbe tolta a balkáni kérdést is A 
szomszédos Bulgária és Szerbia azon a czi- 
men, hogy határaikat biztosítsák, már is 
nagymérvű katonai intézkedéseket tettek.

A pályaválasztó ifjúsághoz.
Mióta tanári pályán működöm, minden 

alkalmat igyekeztem fölhasználni arra, hogy 
tanítványaimat gyakorlati pályák választá­
sára buzdítsam. Százszor is hangoztattam 
már azt a meggyőződésemet, hogy hazánk 
gazdag és boldog ország csak altkor lehet, 
ha a magyar művelt ifjúság hátat fordít a 
nyugdijképesség mankóival csalogató hiva- 
talnokságuak, ha nem a pályázókkal agyon­
halmozott és örök rabszolgaságra kötelező 
elméleti pályákra tolong, hanem önállósá­
got, függetlenséget és a vagyonosodásra kí­
nálkozó alkalmakat keres.

A pályaválasztó ifjúság ma elméleti isme­
retekkel megrakodva, de többnyire kiforrat­
lanul és sajnálatosan bizonytalan léptekkel in­
dul neki az élet viharának. A ki hamaro­

san út at talál, az rendesen az úgynevezett 
„biztos“ pályák felé indul, a hol egy életen 
át engedelmeskednek majd egy falat ala­
mizsnáért. Hányszor állítottam szembe ve­
lők a mesebeli magyar ifjút, az egyszer volt 
szegény ember fiát, a ki elment hetedhét­
országra szerencsét próbálni, még a hétfejű 
sárkánnyal is megvívott, de végtére övé lett 
tündérország és egy világszép tündér király- 
kisasszony.

Ez a szép mese a vakmerő, a jég hátán 
is megélő magyar fill allegóriája. Ilyen le­
gyen a jövő magyar ifjúsága.

Hogy bátorító szavaimat újabb példával 
is igazolhassam, ahhoz épen kapóra jött 
most egy kedves tanítványom levele, a ki ott 
hódit tündérország földjén, a merre neki négy 
év előtt útat mutattam. — Olvassátok.

„Már régóta tervezem levelem meg­
írását; a terv talán egy keletű Angliába 
való megérkeztem napjával, a minek im­
már majdnem másfél éve. Sok minden jött 
közbe, a mi megakadályozott tervem ki­
vitelében s talán most is elhalasztottam 
volna, ha tervem czélja nem válnék oly 
nagyon aktuálissá az iskolai évvége köze­
ledtével.

Mielőtt azonban soraim tulajdonképeui 
czéljára térnék, rövid vázlatát adom an­
nak a négy évnek, a mely eltelt, mióta 
az Alma Mater falait elhagytam.

Két évet töltöttem a budapesti Keleti 
Kereskedelmi Akadémián, a hol igen érté­
kes nyelvi és theoretikus kereskedelmi 
ismereteket szereztem. Kitüntetéssel végez­
tem ezt az intézetet s 1907 szeptember 
havában állami ösztöndíjjal külföldre jöt­
tem. Egy hónapot töltöttem Németország­
ban és egyetiPárisban inkább kedvtelés­
ből, mint az ottmaradás komoly szándé­
kával. Szükségem volt egy kis ember- és 
népismeretre, mielőtt útam végső állo­
mására Liverpoolba értem volna. Liver­
poolban először a „Cuuard Linie“ tenger­
hajózási társaság személy- majd árú osz­
tályában dolgoztam, a hol olyan értékes 
ismereteket szereztem, hogy már 1908 
októberben egy újonau alakult tenger- 
hajózási társaság kivándorlási osztályának 
szervezésére és vezetésére hívtak meg heti 
három és fél angol font (87’50 K.) fizetéssel 
és évi remuuerációval. Volt okom ezt az 
ajánlatot el nem fogadni. Talán fiatal is 
lettem volna hozzá huszonegy évemmel. 
November elsején elhagytam a Cuuardot 
s azóta a Corn Trade News, egy hatal­
mas gabona-szaklap kiadó-tulajdonosá­
nál mint külföldi levelező, és pedig a 
román, orosz és magyar gabona-osztá­
lyok vezetője működöm. E mellett dolgo­
zom a ,Millenny“ czimű szaklapba s bár 
fizetésem a fenti ajánlatot meg nem ha­
ladja, tekintve nagy mellékjövedelmem s 
azt, hogy naponként állandóan a tőzsdékre
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járok, a hol alkalmam nyílik sokat látni 
es szerezni, — azt hiszem olyan helyzet­
ben vagyok, mint talán egyik sem volt 
enyedi kollégáim közül, a kiknek leg­
többje csak most kezd állás után látni. 
Nem volt-e hát érdemes kereskedelmi 
pályára lépni? ! Nem tudóin eléggé meg­
hálálni azoknak, a kik nekem ezt az 
életpályát ajánlották.

Szomorú tény, hogy egy ilyen renge­
teg kikötő-városban, mint Liverpool, a 
melynek egyedül nagyobb ki- és bevitele 
van, mint az egész Magyar-Osztiák Mo­
narchiának, — csak három magyar fiú 
vau, holott német, franczia, olasz ifjak 
egész tömege lepi el a várost, a kik ide 
mind tanulni jöttek. Ebből és iészben a 
magam sikeréből kiindulva elhatároztam, 
hogy a magyar fiatalemberek ügyeimét e 
kereskedelmi pályára tereljem s őket Hit­
nél nagyobb számban arra ösztönözzem, 
hogy a külföld nagy kereskedelmi és ipari 
empot'iumait fölkeressék. Ezzel a czelial 
fordulok ino.it soraimmal volt kedves ta­
náromhoz nem annyira, hogy támogatását, 
hanem hogy b. tanácsát kikérjem. Utó- 
vegre csak kell tennünk ebben a tekin­
tetben valamit, mert igazán nem tudom 
hová vezet, az állatni, megyei, hivatal­
noki, tanári, jogi stb. pályákra való tö­
meges özönlés.

A munkát annál az intézetnél akarom 
megkezdeni, a melynek egykor magam is 
diákja voltam.

A mennyiben a tanár úr czéhavezető- 
nek gondolja, nagy elfoglaltságom ellenére 
szívesen Írok egy bátorító czikket vagy 
egy rövid ismertetést a külföld nagy pia- 
CZairól és azokról az előnyökről, a melye­
ket a külföldön való tartózkodás egy 
kezdő fiatalember számára biztosit. Ha­
sonlóan hajlandó vagyok bárkinek, a lu 
egyenesen hozzám fordul, bármily fölvilá­
gosító st, tanácsot a legnagyobb készség­
gel es ürömmel megadni, csak a komoly 
szándék fönn forgását, lássam.

K. sorait várva őszintén üdvözli
hálás tanítványa 

V a r g a K á r o I y.
Carrington Street.

Park Way. — Liverpool."

Gondolható, hogy ezekre a sorosra öröm­
mel és készséggel válaszoltam. És hiszem, 
hogy most már minden olvasóm érdeklődés­
sel várja a Varga Károly levelében meg­
ígért tanúságos közleményeket.

Az ő példája méltó a követésre.
Dr. S. iludy Zoltán

Hosszúkéz és egyebek.
(Reflexiók.)

Vannak, a kik hatóskörüket a közügyek­
ben — önzésük és boszujok czéljaira zsák­
mányolják ki.

Például egy nagy befolyású Mindenes 
bácsi megharagszik egy fiatal emberre s 
gőgösen azt üzeni neki: Tudja meg, hogy 
az én kezem hosszú, s a hová az elér, min­
denütt üldözni fogom.

Az újságíró a szomorú eszmei belefoglalja 
egy vetített jellemképbe. Risum mov.et, utilia 
docet. Mulattat és oktat. Közhasznú mesét 
mond.

A kinek sem inge. sem palástja, nem 
veszi magára. A ki pedig magára veheti, az 
talán magába száll, s javul.

Hopp, az anyaelnök, lám, magára venné. 
De nem olyan anyagból való ő, hogy ma­
gába szálljon, ő a „névtelen“ mesemondó­
val száll perbe. Persze, olyanformán, mint

a példabeszédbeli Bodhné asszony : másról 
beszél. . . Nem a lényegről, a tanulságról, 
az eszméről, hanem a staffageról, az — egér­
farkáról.

*

Jó Aesopus mesét monda a farkasról meg 
a bárányról. Hallá a mesét a nagybotu birka- 
pásztor, s hopp, főbe akarja sújtani a 
jámbor öreg mesemondót, a miért, azt 
mondja, bárányt etet a farkassal. Hi­
szen ez gyáva sértés a pásztorra, a ki tudva­
levőleg a maga életét adja a bárányokért 
és juhokért.

így' vitatkoznak a mi mesemondónkkal 
is, a ki A hosszúkezü meséjét lapunkba 
vetítette. *

A móringos hazafiságról csakugyan nincs 
mért több szót vesztegetnünk. Hazafiság és 
móring összetalálkoznak, mind a kettőt pe­
dig az Ur adja az ő szolgájának, a ki Öt 
„a szenvedélyek viharában, s az önző ezé- 
lokért vívott harezok pusztító füzében“ ke­
resi; „álhazafiakról“ falragaszoz; „eskü- 
szerü fogadalmakat“ bevételez ; másnajr 
adott szó alól „feloldoz" ; s mindezekért hő- 
sileg szenvedi a — „rágalmat“, a melylyel 
az ő valláserkölcsi ténykedéseit illetik.

*
Noszogat Fogarasi, hogy, ha lelkész! vi­

selkedése ellen Kifogásunk van : menjünk 
ellene panaszra. Egy ügy ü ravaszság. Fogarasi 
úr annyiszor mehet panaszra, bírót busitani, 
a hányszor csak akar. A sajtó pedig nem 
jár panaszra, csak teljesiti a kötelességét. A 
leghirhedtebb objektummal sem tehet más­
kép, mint az erős karú Tompa Mihály' tett 
a kocsisával. Hogy azt mondja neki :

— János, ismét nem vakartad meg a lovakat. 
A zabot ismét elittad megint. Rossz voltál, Já­
nos. És még te pezderkedel. Megérdemelnéd, 
hogy megüsselek. De nem ütlek meg.

Azzal fogja Jánosnak a gallérát meg a 
tortyát, s az ámbitus párkányán át lelóditja 
az udvarra :

— Üsd meg te magadat.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai azána 6 oldalon 

jelenik meg.
— Uj jószágigazgató. A Bethlen-kol­

légium elöljárósága f. hó 15-én tartott gyű­
lésében Kick Béla sárospataki föld­
birtokost jószágigazgatónak választotta. Az 
uj jószágigazgató állását f. év május l én 
foglalja el.

— Fejérdi József f. Életének 84-dik 
évében alig pár . vi nyugalom után, meg­
halt vármegyénk régi főlevéltárnoka f. hó 
14-én, Sárdou. Életében a kötelességtudás, 

meretes munka példaképe 
rózsás volt pályája. Édes 

i előtt Nagyenyedeu állo- 
ós huszároknál trombitás 

családi neve. Józsi fia 
séges fiatalember volt. 

>an hamar hadnagy lett. 
-jéa a fiatal hadnagy va- 
everedett s ott a czigány- 
,ilta a magyar nótákat s 
forradalmi nótát énekelt, 
inét világban megfosztot- 

il és Josephstadtba került, 
ársa volt Szlávy Józsefnek, 
szterelnökuek, ki midőn 
r, megismerte régi fogoly- 

sef is kegyelmet nyervén, 
i adóhivatalnál volt diur- 
épen írván magyarul és 
pedig Pogány György Alsó­

pontosság, lelt 
volt. Nem vh! 
atyja a főm- 
másozó ve re ­
volt. Vájsz V'j 
ambicziózuí, 
Katonai szóin.
Az 50-es évek 
la mi mulatság 
nyal lelkesen 
bizonyosan v 
mert az akki 
Iák tiszti ra 
hol a fogság! 
a későbbi 
Gyula fehtíivn i 
társát, Vájsz .' 
Tövisen az akki 
n ista, nagyon - 
németül, 18(1) - óv
fehérvármegyéi; k az uj alkotmányos korszak­
ban első főispánja az elnöki irodához nevezte 
ki iktatónak. Később pedig levéltárnoknak. 
Nem beszélt katonai életéről, fogságáról, 
nevét is Fejéréire változtatta s állandóan 
magyar ruhában járt. Csak néha, történt 
meg, amikor a fiatal megyei urak kard­
vívás! gyakorlatokat tartottak a régi megye­
ház nagytermében, hogy uádvesszőjével 
ö is mutatott pár vágást, ami nemcsak

nagy izomerejét, hanem régi vivásbeli ügyes­
ségét is fölényesen mutatta ki. Hogy mily 
edzett ember volt Fejérdi, nagy munka­
erején kívül az is mutatta, hogy még 70 
éves korában is késő őszig a Marosba járt 
feredni. Végül megtört ő is. Egyenes dereka 
megroppant, ruganyos léptei csendes lépe- 
getéssé váltak. Megelégelte a félévszázadnál 
tovább tarló munkát; pihenni vágyott.. A 
vármegye elismeréssel küldte teljes nyug­
díjba hű szolgáját s most gyászlobogót tűzött 
ki a vármegyeházva, hol nem ismert pihe­
nést. Béke hamvaira I

— Uj el. iek. igazgatók. A közokta­
tásügyi miniszter Kiss Elek miriszlói, Gyenge 
Imre felenyedi, Kissné Szilágyi Etelka nagy- 
enyedi állami tanítókat igazgatókká lép­
tette elő.

— Eljegyzés. Herepey V. Iluskát elje­
gyezte Szabó Endre Nagyenyedeu 1909. 
április 12-én.

— Bezárt iskolák. Városunkban a kü­
lönböző fertőző betegségek járváuyszerüleg 
terjednek a gyermekek között, ugyannyira 
hogy több mint 300 gyermek fekszik bete­
gen. Emiatt az állami el. fiú- és leányisko­
lákat hatósági intézkedésre május 1-ig bezár­
ták városunkban.

— A szegény tanulókat segélyező
kör báró Bánffy Kázimiruó, özv. U. Kovács 
Józseféé, Szász Józsefué, Fogarasi Béláné, 
Sándor Jenőné gazdasszony ok gondoskodása 
mellett f. hó 18-án, vasárnap d. u. (S-tól este 
11 óráig tartja érdekes műsorral és táncz- 
czal egybekötött utolsó teaestélyét a város­
háza táneztennébeu. Ajánljuk a közönség 
szives pártfogásába.

— Uj toronyóra, A nagyeuyedi ref. 
templom tornyára f. hó 16-án állították fel 
az uj toronyórát, mely Barauyay Károly 
kezdeményezésére közadakozásból begyült 
pénzen készült. Az óralap elég nagy és a 
számok szabad szemmel jól láthatók, de 
úgy véljük, hogy valamely nagyobbitó keret 
alkalmazásával még szembetűnőbb lenne.

— A londoni kiállításon a növendé­
kek rajzaival részt vett a Bethlen-főtauoda 
is. Rajzoktatás szép sikeréve vall, hogy ezen 
a világkiállításon intézetünk a második fo­
kozatú kitüntetésben részesült.

— Öngyilkosság. Kis Károly 34 éves 
kőműves segéd f. hó 14-en délután lakásán 
felakasztotta magát. Öngyilkosságának okát 
felesége sem tudja. Mesterének jól fizetett 
munkása volt.

— Kataszteri kerületek. A katasz­
teri kerületek uj beosztása szerint vármegyénk 
a kolozsvári igazgatóság kataszteri kerületébe 
tartozik ; és vármegyénkre nézve előadó­
ként Vértan Jenő pü. fogalmazó és kataszt. 
helyszinlési becslőbiztos bízatott meg.

— Az adózó közönséget értesíti a 
városi tanáé*, hogy az 1909. évre érvé­
nyesített földadó és tőkekamatadó lajstromok 
a városi adóhivatalnál közszemlére kitétel­
nek azzal a figyelmeztetéssel, hogy azok az 
adózok, kik ezzel az adónemmel először vau­
nak megróva, az adónak az adókönyvecskebe 
történt bejegyzésétől számítolt 15 nap alatt, 
azok a kik már az előző évben is megvoltak 
róva ezen adónemmekkel, a kitételt követő 
15 nap alatt hélyegmeutes felszólalással 
élhetnek.

— Uj szénbányák. Tordától felfelé az 
Aranyos mentén Nagyoklós, Kisoklós és 
ltunk községekben és határain mintegy 4000 
kát. hold területen kőszenet találtak.

— Apróhirek. Miklósiakén ismeretlen 
tettesek a községládáját, templomozás ideje 
alatt, feltörték és 721 koronát elloptak. — 
Alsógáldon — mint a „Marosujváv“-ban ol­
vassuk — egy válásban levő útiasszony uj-
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szülött csecsemőjét a patakba dobta. A csend- 
őrség a gyermekgyilkos anyát letartóztatta. 
— Fráter Lórátul a jövő héten Tordán ad 
hangversenyt. — A selmeczi bányász-aka­
démikusok f. hó 13-dikán a marosujvári 
bányákat látogatták meg.

— Érdeke» égi tünemény. Paucso- 
váu Nagypénteken reggel a keleti égbolto­
zaton hét órától félkilenczig három napot 
láttak ragyogni, ezzel szemben a nyugati 
égbolton ugyanoly magasságban a negyediket. 
A látóhatár egészen lenn keleten felhős, 
kissé sötét., de a többi gyönyörű napfényes, 
kék eget mutatott, A nap körül gyönyörű 
fehérféuyü kört, udvart lehetett észrevenni. 
A kör átmérőjében, jobbról-balról a két vég­
ponton két. fényes folt látszott, melyek las­
sanként a nap alakját öltötték és szögben 
végződő fényes hátterük volt. Ebből lassan­
ként óriási méretű kör alakult ki, mint a 
uapudvar átmérőjének egyenes folytatása, 
a melyen a nappal szemben negyedik nap 
fénylett, a melyből a nagy körre merőleges 
irányú két sugár indult ki, de csak lövid 
távolságra és ideig. A uapudvar fölött, az 
udvar sugarának távolságában tehát körül­
belül a nap déli állása irányában gyönyörű 
fényű, tisztán látható negyedivnyi szivár­
vány ragyogott egész nyolca óráig. A nap- 
udvar és a melléknapok néha szintén szi- 
várváuysziut játszottak. Hét óra tájt igen 
rövid ideig a szivárványiv kétszeresen lát­
szott.

— A hazai iparnak igaz dicsőségére 
válik az „Andrényi Sec“, melyet már messze 
az ország határain túl is ismernek. Kitűnő 
hírnevére, nagy népszerűségére rá is szol­
gált e pezsgő, mert zamatja, illata páratlan. 
S hogy mennyire tiszta és tinóm, azt mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az or­
vosok lábbadozó betegeknek „Audréuyi- 
Sec“-et rendelnek, hogy erősbbődjeuek. 
Jelen minősegét e pezsgő elsősorban annak 
köszönheti, hogy a legnemesebb szőlőfajok 
válogatott boraiból készül, másodsorban, 
hogy legjobbnak bizonyult franczia módszer 
szerint állítják elő.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féle Emulsió után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
32 éven keresztül. Épp ily szembe­
ötlő a javulás az általános egész­
séget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 
győződni.

As Emulsio 
vásárlásánál 

ga SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Nyáron Is legjobb 
eredménnyel adagolható.

üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

— Mindennek az idő a legalaposabb 
próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre 
nézve. H i mérlegeljük, hogy a „Scott-fele

Emulsió* 30 évnél hosszabb próbát állott 
l-i, úgy tényleges jóságáról bizony meg le­
hetünk győződve. A Scott-féle Emulsió* fő­
leg csukamájolajból áll. Ezt azonban telje­
sen jő izü és mindenkinél könnyen emés/t- 
het.ü formában nyújtja. A „Scott-féle Emul­
sió“ minden gyógyszertárban raktáron van. 
Nyáron is a legjobb eredménynyel adagolható

belelő« szerkesztő.

Lör. MÜLLEK JENŐ.

Sz. 5371 — 1909. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jeuó ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársa­
ság végrehajtaténak, ifj. Krizbai István és özv. Krizbai 
Istvánná nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedők elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
1000 korona toké és jár. kielégítése végett az 1881 LX. 
t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő a nagyenyedi 29. sz. tjkvben 
A + 9., 12. r. sz. 2523., 2527. hr. sz, fekvőkből Kriz­
bai Istvánt illétő 1 3 rész jutalékára 180 korona, — to­
vábbá a nagyenyedi 32. sz. tjhvben A -|- 5. r. sz. 59. 
far. sz. kőház, 60. hr. sz. kertre 1224 korona, — 3. 
r. sz. 2614., 2615. hr. sz. szőlő 318 korona, — 4. r. 
sz 2636. hr. sz. szántó 84 korona, összesen 1806 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
május hő 5-ik napján d. e. 10 és fél órakor a nagy­
enyedi kir. jbiróság mint tkvi hat. hiv. helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% át kész­
pénzben, az 1881. évi LX. t.-oz 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt csak a biróságuáli 
elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-cz. 25. §-a értelmében 
fog folytathatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1909 évi január hó 28-án.

Weiner Sándor,
78 1 — 1 kir. jbiró.

Sz 829— 1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal 
képviselt Weisz Lajosné szül. Lövy Róza megykeréki 
lakos végrehajtaténak — Filip Todor Ilii Petru paezalkai 
lakos végrehajtást szenvedőlelleni ügyében a kérelem követ- 
keztébenavégrohajlásiárvóiés74 koronaUUflllér tőke s jár. 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez.144. §. alapján es a 
146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék terű le­
téti és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő 
a paezalkai lLsz. tjkvben A~1 rsz. 29. hr. sz faház, 
30. hr. sz. kertre 734 korona, — 3. r. sz. 328 hr. sz.
szántó 78 korona, — ő. r. az. 414. hr. sz. kaszáló
20 korona, — 7. r. sz. 487. hr. sz. kaszáló 121 ko­
rona, — 8. r. sz. 631 2, hr. sz. szőlő 82 korona, —
11. r. sz. 1048. hr. szőlő 124 korona, — 12. r. sz. 
1161. hr. sz. szántó 28 korona, — 13. r. sz. 1280. hi­

sz. szántó 54 korona, — 16. r. az. 1491.hr. sz. szántó* 
1492. hr. sz. kaszáló, 1493. hr. sz. szántó 64 korona, — 
18. r. sz. 1841. hr. sz. szántó 158 korona, — 19. r. sz. 
1936. hr. sz. szántó 60 korona, — 20. r. sz. 1999, b. 
hr. sz. kaszáló 48 korona, — 21. r. sz. 2014,a. h,. sz. 
szántó 16 korona, — 24. r. ez. 2219. hr. sz. kaszáló 
46 korona, — 26. r. sz. 2284. hr. ez. kaszáló 185 ko­
rona, — 26. r. sz. 2333. hr. sz kaszáló, 2334 hr. sz. 
szántó 37 korona, — 28. r. sz. 2602, hr. sz. kaszáló 
59 korona, — 29. r. sz. 2662. hr. sz. szántó 84 ko­
rona, — 30. r. sz. 2731. hr. sz. szántó, 2732. hr sz. 
kaszáló 34 korona, — 31. r. sz. 2748/a. hr. sz. szántóra 
17 korona, összesen 2030 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltettik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi május 
hó 18-lk napján dőlntán 2 órakor Paeznlka köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árvi résen a hirdet­
ményben kösülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az. ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át bánat­
pénzben, vagy az, 1881. évi LX. törvényozikk 42. tj-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az, 1881. évi 
LX. t.-ez. 170 §. értelmében a bánatpénzt csak a biróaág- 
náli előlegen elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 

az. árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól

Nagyenyeden, 1909. évi február 11-én.

Weiner Sándor,
100 1 — 1 kjr. járásbiró.

Sz : 1034-1909. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi halóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
állat képviselt Hegedűs Sipos János miriszlói lakói 

végrehajtaténak, Kingya Csiku miriszlói lakos végre­
hajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 43 kor. 60 fillér tőke is jár. 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-ez. 144. §. alap­
ján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a mirszlói I. R. 169. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 
548.1. hr. sz. kaszáló 14 korona, — 10. r. 1724. hr. 
sz. szőlő 28 korona, — 12. r. sz. 8/2 hí. sz. kert 
320 korona, 13. r. sz. 13/3. hr. sz. faház 320 korona, 
— 14. r. sz. 265 2. hr. sz. kert 3 korona, — 15. r. 
sz. 713/2. hr. sz. kaszáló, 714/2. hr. sz. szántó 10 korona, 
összesen 695 koronában megailapitott kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi május 
hó 19-ik napján délutáni 2 órakor Mlrlszló köz. 
ségházánál megtaitandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a biróságuáli 
eiéleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az allala igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, vagy elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1909. évi február hó 18-án.

Weiner Sándor,
99 1 — 1 Kir. járásbiró

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditmar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 47 „13
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnak 1695—1909 szám alatti végzésével dr. 
Müller Jenó ügyvéd által képviselt tövisi Klein Mi ha y, 
és dr. Asztalos Kálmán ügyvéd által képviselt Also- 
fehérvármegyei Gazdasági bank végrehajlatóknák löb 
korona, 660 korona, 890 korona és 520 korona tőke s 
jár. iránt a zár alá vett ingatlanok függő termé-o 
eredményeképen leszliretelt bor, továbbá a törköly és 
kukoricza, melyeknek becsértéke 1924 korona 40 fil­
lér. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverés megtartása határnapjául 1909. év I 
április hó ;10-dlk napjának délelőtti 10 érája kitüze- 
tik Mindszent községben Buszán János zárgondnok la­
kására.

Venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beosáron alul 
is elfognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi áprPs hó 6-án.
Gejzágó Sir ion,

112 l-i kir. jb. végrehajtó.

tsz. 816—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járáebirós g mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hegy dr. Mayer Ödön ügyved altat 
képviselt Magyarigeni (Erdélyhegyalja) takarékpénztár 
reszvénytársulat végrehajtatónak Flores Jakab a Pan- 
tilimou mindszenti lakos végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 147 korona tőke és jár. kielégítése végeit, az 
1881. LX. t. ez. 144 §• alapján és a 146. § értel­
mében a gyulafehérvári kir. törvényszék területen es a 
nagyenyedi kir. jbiróság kerületében levő a mindszenti 
I. B. 26 zz. tjkvbon A -f- 18—14. r. ez. 428., 451 , 4n2. 
hr. s/, fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető leieresz 
jutalékára 127 korona, - továbbá a mindszenti I. B.
139. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 296., 291. hr. sz 

fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető feleresz jutalékra 
122 korona, — és végre a mindszenti 1 B. 171. sz. 
tjkvben A 2. r. sz. 66. hr. sz faház és 67. hr. sz.
kertre 694 korona, összesen 943 koronában megái lapí­
tott árban elrendeltetik.

Igfe,,
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1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
május hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor Mind- 
szent község községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási arának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. g-bau jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni

3 Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az. általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árveres az 1908. évi XLI t.-cz. értelmében fog foly­
tattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatósági.'!
Nagyenyeden, 1909. évi február 11-én.

I 81 1—1
Weiner Sándor,

kir. jbiró.
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Fogászati értesítés!
Tiszteletteljesen értesítem Nagyenyetl és 

vidékének úri közönségét, hogy működése­
met a Két Hattyú szállóban 8. ajtószám alatt 
ismét megkezdettem.

Készítek összes a modern fogászatban elő­
forduló különlegességeket, u. m.: arany 
fogakat, arany hidalást porczellánnal zomán- 
ezozok, melyek a saját fogaktól meg nem 
különböztethetők, csaposfogakat, továbbá régi 
nem használható kautsuk darabokat átala­
kítok. Stt).

Kérem az igen tisztelt közönséget szives 
bizalmukkal minél előbb hozzám fordulni, 
miután a fővárosi intézetem csak rövid 
időre nélkülözhet.

Az általam készített összes műveletekért 
a legmesszebbmenő kezességet vállalom.

Maradtam kiváló tisztelettel

m i_i Prohászka Sándor
müfog-speciálista.

Budapesten: Fogtechnikát Intézetem és 
Laboratóriumom VII., Erzsébet körút 29.

HIRDETÉSEKET Á
legjutányosabban vesz fel T 

kiadóhivatalunk. yy

r.-t,
Rtsziínylfke 400,000 kor. Tartalékalap 210,000 kor.
iiiiiiiiiiíiii.......ilium.....mii..... .

Előnyös
Vásárol

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értekeket kevés 
őrzési dii mellett.

Idő9fin kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
Váltóba# az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltét 
VuliUndl j0(( mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
^ és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5'/ °/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. = részlet minden iooo K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = j)e ß<y^ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E 1000 K.

B. Öl/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 K. félévia) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet)

E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
a) 441L évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E

részlet minden iooo K. után 30 K. 01 f. § b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
,. , . ... , ,, ... ,,,, . , , ,,,, . S részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.b) 27évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi =

részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C. &74°,0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

szege 3000 K. I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f. 

let mind n 1000 K. után 31 K. 84 f. 1

minden egyéb levonásValamenn; kölcsön — az egysiersmindeitkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nag yenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositással is szolgál.

^Ual

G8@©00©0@@©0©30©®000§v-000©00©©©©©0©0©©©©00000©0©0©
0
^ Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

POHTLAND-CFMENT-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható KLEMM PÁL czégnél Szentkirály-utcza 128.
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30. szám.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

4306—1909.
a lisp, sz.

Pályázati hirdetmény.
Zsombori Sándor Nagyenyed város rendőr­

kapitányát Főispán úr ő méltósága a 
274—1909. számú megkeresése szerint álla­
sától felmentvén, Főispán úr ő méltóságának 
fenti rendeleté alapján a Nagyenyed városi 
rendörkapitányi állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

A rendőrkapitányi állás évi 2600 korona 
készpénzfizetés, 560 korona lakpénz, egy 
1200 □ öl területű föld haszonélvezete, há­

rom polgári failleték csomó (18 ürmétar) 
és kettő ágcsomó élvezetével van egybe­
kötve.

A pályázati kérvények a minősítést iga­
zoló okmányokkal, az eddigi szolgálatokat 
igazoló bizonyítványokkal vagy törzskönyvi 
lappal, születési auyaköuyi kivonatokkal fel­
szerelve Alsófehérvármegye főispánjához czi- 
mezve a hivatalban h vők hivatalfőuökük 
Utján, hivatalban nem lévők által pedig il­
letékes főispánjuk utján adandók be.

A pályázati határidő 1909 évi április hó 
29-én jár le.

Nagyenyeden, 1909. évi április hó 10-én.

Közérdek. ___ 5. oldal.

ve*

110 2—2
Br Bánffy Kúzimir,

Kgy irni-olvasni tudó, ügyes, élónk

fiút
vas- és fűszer-üzletembe tanulónak 
felveszek.

lfj. Brisztritsány Lajos
102 6- Nagyenyed.

86 - 1909. sz 
A. F. G. K. Hirdetmény.

Az „Alsófehér vármegyei Gazdasági Egyesület“ a Nagy méltóságú _ magy. kir. Földmivelésügyi 
miniszter úr anyagi támogatása mellett Nagyenyeden 1909. évi május hó 4-én díjazással

egybekötött

IX. Tenyészállat-kiállítást és Bika-vásárt
A tenyészállat-kiállítás feltételei:

1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok tarthatnak igényt (5—100 holdas kisbirtokosok).
2. Államdijak úgy mint egyleti dijak, ha megfelelő állatok a kitűzött díjra nem lennének, ki nem osztatnak,
3. A dijak csak az esetben oszthatók Ív, ha kiállítók állataik tulajdonjogát, illetve tartását, ápolását éa gondozását legalább egy 

évre visszamenőleg megfelelően igazolják.
4. Ha az egyes osztályoknál díjazásra alkalmas anyag hiányában a kitűzött dijak kioszthatók nem lennének, úgy a fennmaradt 

dijak más osztályok anyagának díjazására fordíthatók. — A pmzgaui fajtákból csupán azok dijazhatók, amelyek oly tenyószkertlletbe 
tartoznak, ahol a vármegyei szabályrendelet vagy törvényhatósági határozat a piuzgaui faj köztenyésztését megengedi.

5. Dijakat csak alsó fehérvármegyei tenyésztő nyerhet.
6. Idegen vármegyei gazdák tenyészállatai elismerő oklevéllel tüntethetők ki.
7. A dijak és oklevelek odaítélése felett a bíráló-bizottság határoz. Az összbiráló-bizottság elnöke, a gazdasági egylet elnöke. 

Az egyes osztályok bíráló-bizottságának elnökei: gr. Bethlen Sándor, br. Bánffy Ferencz és Vinczenti Miksa. A biráló-bizott- 
ság 3U tagból áll.

8. A birálö-bizottSágnak hivatalból szavazati joggal bíró tagjai : a m. kir. kerületi gazdasági felügyelő, az állami törvényhatósági 
központi és járási állami állatorvosok, s az egyesület titkára.

9. Ef y kiállító — egy osztályban — csak egy dijat nyerhet.
10. Egyesületi és magándijak relativ jóságu állatokra kiadatnak.
11. A kiállítás kezdete 1909. május 4-én d. e. 9 órakor. Helyszín Nagyenyed város vásártere.
12. A dijak 1909. május 4-én d. u. 5 órakor a helyszínén, kedvezőtlen idő esetében a városház nagytermében fognak kiosztatui.
13. Szilaj bikák felhajtása nem engedélyeztetik; általában a tulajdonosok felkéretnek, hogy a kiállításra felhajtott állatok 

kőiül kellő számú és ügyes cselédeket alkalmazzanak.
14. A kiállításra felhajtott állatok elhelyezéséről és mérsékelt áru takarmány beszerzéséről az Egyesület titkári hivatala gondos­

kodni fog.
15. A bíráló-bizottságunk jogában áll az elnökség kiváuatára a helyszínén magát kellő számú biráló-bizottsági tagokkal kiegészíteni.
16. A kimutatásban kitüntetett államdijak csak akkor adhatók ki, ha azokat a kiállítás napjáig a földművelésügyi kormány 

rendelkezésére bocsój'ja az egyesületnek.
17. A kiállításra felhajtott állatok után térdfj nem szedetik.
18. 1909. május 1-ig be nem jelentett állatok csak azon esetheti helyeztetnek el a kiállítás területén, ha még ott 

erre alkalmas hely rendelkezésre áll.
19. A kiállításra bejelentett és a kiállítás napján eladott tenyészállatok eladási árának 2°l0-a az eladó tulajdonos által a Gazdasági 

Egyesület alaptőkéje javára az egylet pénztárába a kiállítás helyszínén befizetendő.
20. Tenyésztők és kiállítók tenyészállataik bejelentése végett Bölcsházai Belházy Gyula gazd, egyl. h. titkárhoz (Nagyenyed, 

városház); a szállítási kedvezményes igazolványokért pedig Putnoky József nugyenyedi m. kir. gazdasági felügyelőhöz forduljanak.
Végül minden érdeklő értesittetik, hogy a tenyészállat-kiálíuts ‘rendezésére ár. Varró László Nagyenyed város polgármesterének 

elnöklete alatt egy 16 tagból álló rendező-bizottság kéretett fel i

A. dijak következőleg &1 lnp.ittatnak meg:
I. Magyar erdélyi fajtánál :

«) községi bikák dija, gondozás, ápolás, jámborság tekintetében 5 díj (60, 30, 20, 10 és 10 korona, egyleti dijak)
b) községi bikák gondozóinak cseléd díjazásra.......................... 5 dij (30, 20. 10, 10 és 10 korona, „ „
c) kisbirtokosok által nevelt 1 — 3 éves bikák dija................... 4 dij (40, 30, 20 és 10 korona, „ „
d) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija....................................... 8 dij (100, 80, 60, 50, 40, 30, 20 és 10 korona, állatni dijak).
e) kisbirtokosuk 4—8 éves teheneinek dija.................................7 dij (50, 40, 35, 30, 25, 20 és 10 korona, „ „

II. Pinzgaui fajtánál:
a) kisbirtokosok 1—3 éves bikáinak djja...................................3 dij (30, 20 és 10 korona, állami dijak)
b) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija ....... 8 dij (50, 40,30,25, 20, 15, 10 és 10 korona, „ ,
c) kisbirtokosok 4—8 évesek teheneiknek dija...........................6 dij (40, .30, 25, 20, 15 és 10 korona, „ ,

III. Sertések :
a) kisbirtokosok vagy községek kanjainak dija ...... 2 dij (20, 10 korona, egyleti dijak)
a) kisbirtokosok tenyészkoczáinak dija........................................2 dij (16, 10 „ , .

IV. Juhok:
a) kisbirtokosok kosainak dija  ....................2 dij (10, 10 korona, „ . 109 2-8
b) kisbirtokosok tenyészjuhaiuak dija ........................................2 dij (10, 10 korona, „

Kitűzve 54 különböző dij 1400 korona értékben.
Kelt Nagyenyeden, 1909. április hó 10-én.

Bölcsházai Belházy Gyula, Báró Bánffy Kázimir,
az „Alsófehérvárni egyel Gazdasági Egyesület“ h. titkára. az „Alsófehérvármegyeí Gazd. Egyesület“ elnöki.
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6. oldal.
Köeérdek

,M-l-i-t ?“ __ „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobl-féle

Antlnlcotln-czlgarettahüvelyek. fadobozban!“

162------ 44 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle • 

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó „mindenféle fel- 
világositásokaf legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Fontos I Fontos!

GÉLÉI ERNŐ

electrotechnikal vállalata .Nagyanyád, Főtér 7, sz,
Telefon-szám 2.

Elvállalja középületek, magánházak, üzletek 
stb. rillauiog világítási felszerelését, valamint min­
denféle villamos felszerelési anyagokból nagyválvszléku 
raktárt tart. — Helyszíni felvételek és köliségveiések 
kidolgozását díjtalanul végzi, úgyszintén a berendezé­
sekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat készséggel 
megad. ...........................

A fentiekkel kapcsolatban felemlíteni óhajtja meg a 
következőket :

3. §. Nagyenyed várnának az elektromos művel 
kötött szerződése alapján a berendezést ö is készítheti.

4, §, Ugyancsak fenti szerződés értelmében a sze­
reléshez felhasználandó anyagról mintát kell be­
nyújtania.

6. §. Ugyanezen fenti szerződés által kötelezve van 
a szerelésről készítendő tervrajzot felülvizsgálás ós elő­
legen jóváhagyás végett az elektromos mű vezetőjének 
bemutatni,

7. §. Ugyanezen szerződés értelmében a munka 
szakszerű elkészítését a művezetője már szerelés közben 
is ellenőrzi.

10. §. Ugyancsak fenti szerződés értelmében a már 
befejezett szerelést a művezetőjénél be kell jelentenie 
felülvizsgálatra, melynek megtörténte után a hálózat 
tőle átvétetik és a városi hálózathoz lesz kapcsolva.

Ezen ra nézve terhes pontok főként azt a kedvez­
ményt nyújtják, hogy úgy a munka, mint az ahoz fel­
használt anyag jóságáért az elektromos mű a fenti pon­
tok értelmében mintegy garancziát vállal.

Az említett szerződést másolatban készséggel fel­
mutatom, valamint egyéb felvilágításokkal is a leg­
szívesebben szolgálok.

Értekezhetni reggel 6 Órától este 6-ig.

86 9-__________
aaammm

Aciión 7,forgalmi és kiviteli részvénytársaság I magyar áSVdll / V l Z Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám.
— Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett

Géléi Ernő,
electrotechnikal vállalata-------- r

forduljon minden érdeklődd,

ki sulyt'jfektet I fajtiszta anyagra.

disz- és 
kcrltésnövé- 

nyek stbGyümölcsfák,
Nemes szllvaosemetékben nagy készt...

Szőlőoltványok
Figyelem'! Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel valódi I 20 23—26 j

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyáf tartalmaz,

n Á1J7 já|p‘;vi|iam°ssági részv.-társ,
«SÜSJSS-'nagjnifldl építésvezetősége

EÜi
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket Ingyen küld:

FISCHER
faiskolák as szöloolfyámjtelepel’

arsai.

68 -31

Senki se mulassza el lugasszőlökkel házát, kertjét díszíteni Minden még a hidegebb 
éghajlatoknak is teljesen megfelelő koránérő csemege és lugasszőlo oltványokkal szolgál- 
hátúik a legfinomabb fajokból, teljesen kifogástalan príma minőségben, Ripana alanyon

oltva. 50 drb egy postacsomag. 

1,000 drb. Fehér Burgundi
1.500
2.500
8,000
3.500 
1,000 
1,700 
1,000 
4,000 
3,600 
3,000 
1,000 
3,500 
1,300

Leányka.
Mézes fehér.
Olaszrizling.
Rulandi.
Muscadelle de Bordelaise. 
Tramini.
Veltelini.
Oporto.
Muscat Öltőnél.
Kövidinka.
Szerelni zöld.
Mustos fehér.
Móriét. Hl 2—2

Készletünk :
8,000 drb. Chasselas blanc 
3,000
1,000

700
800

1.500 
500 
500 
500 
500 
400 
600

2.500 
700 
300 
600 
800

5,000
1,600

rouge, 
font. rogt

„ Besson.
imp. rouge.

” Tokaj augevine.
” Negropont.

Ezereves Magyarország emléke 
Kossuth Lajos,
Kecskecsecsü fehér. 
Fraucentali.
Madelaine Augevine. 
Passatutti.
Muse, Ch. Set. Fiacre.

. Csaba gyöngye. 
n Dr. Robert Hogg.
„ Front rouge. 
n Hamburg blanc. 

Malalcoff usum.

Értesítés.
Vau szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a 

tavaszi és húsvéti bevásárlásomból haza érkeztem, mely alkalomból raktáromat a
legdivatosabb czikkekkel felszereltem, u. m.

Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kábátokban.
Óriási nagy választék kész férfi, fiú- és gyermekruhákban.
Páratlan nagy választók kizárólag hazai gyártmányú női, férfi, fiú és gyer­

mek czipőkben. . . ,
Nagy választék a legutolsó divatu férfi, fiú és gymnekkalapok, valamint

férfi, fiú-ingek, gallérok, kézelők és nyakkendőkben.
Továbbá nagy Választók valódi angol és hazai gyártmányú ruha és felöl to

szövetekben. ..
Saját szabómühelyemben 24 órán belül a legfinomabb és legjobb k,vitelben

mérték uUuii rendeléseket eszközlök.
Pontos ós szolid kiszolgálás.
A a é közönségnek becses pártfogását kéri, teljes tisztelettel

Berkovics Béla,
7412— Nagyenyed, Főtér 3. szám.

— — A a mi .«tv J*L
•W-A'JUk.

MAGYAR EMBFJi CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK !

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj
ellen ..................— ---- —............ —

Borszéki fökut, az ásványvizek királya
Borszéki Kossuth, vérszegénység

ellen .... __- - .................... -.........
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz

Horgász, étvágygerjesztő
Kászon-Salutaris ..........................
Répát!, cgvényes ásványvíz ...................—
Székely-Selters, idült gyomorbajok 

ellen—. .— .... —— -— —— •— 
Sztojkai, ezukorbetegség ellen ...............

“fT.ri'd ”, természetes ásványvíz SÄ55
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók. 43 3~21

Baross, vesebaj ellen
Borhegyi, hugyhajtó .... ............
Boholti, üdítő viz............. ............
Élőpatak!, sárgaság ellen .... - . 
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Margitaligeti, üdítő ital

RAKTAR : FENICHEL HERMANN «égnél NAGYENYEDEN.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

ftőLíki

mmm ,
Mmt... '__


